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51, B, Trconathfoms= 0 cmseDa. I pigg B 058l
96 500n A 96500n A
[=10A;t=4 825 gidy. Tinh dugc n = 2 = S6 oxi hod cta kim loai la +2.
5.52. Huong ddn :
— Hon hop hai kim loai 1a Cu (du) va Ag.
— Dung dich hai mu6i la Cu(NO;), va AgNO; (du).
a) Tach riéng cédc kim loai : D6t nong hon hop kim loai trong O, du duoc
hon hop CuO va Ag.
Ngam hén hop nay trong dung dich H,S0, loang dugc CuSO,4 va Ag. Loc
tich Ag va dung dich CuSO,.
bién phan dung dich CuSO, thu dugc Cu ¢ catot.
b) Tach riéng cdc mudi : ngam mot lugng bot Cu (du) vao dung dich hai
mudi duge Ag va dung dich Cu(NO,),. Cho Ag tic dung voi dung dich
HNO;, thu dugc AgNO4.
5.53. Huong dan : Cé nhiéu phuong phép :
1) Thuc hién theo so do : CuCO;.Cu(OH), —f—& CuO —ﬂl—L} Cu
2) Theo so dd : CuCO;.Cu(OH), —-2972%0%4 , cyso, —04d_, @y
5.54. a) So do dién phan dung dich AgNO;, dién cuc graphit :
Cuc am dung dich AgNO;, Cuc duong
Ag’, H,0 NO; , H,0
Ag +e— Ag 2H,0 = 4H" + 0, + 4de
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Phuong trinh hod hoc ctia sur dién phan :

4AgNO; + 2H,0 P, 4Ag + O, + 4HNO,
Sau khi hét AgNO;, H,O bi dién phan.
b) Khéi luong Ag dicu ché duoc :

1080383855
A2T 0 96500.1

¢) Thé tich khi (dktc) thu duge ¢ anot :

10765
02" 4" Ag 1084

Vo,=22,4.0,00177 = 0,0396 (lit) = 39,6 ml

= 0,765 (g)

=0,00177 (mol)

5.55. a) Céc phuong trinh hod hoc :
4AgNO; + 2H,0 —p 4Ag + O, + 4HNO; (1)
AgNO; + NaCl = AgCId + NaNO, (2)
b) Cudng do dong dién :
= 96500.1.0,432

=0,429 (A)
108.15.60
¢) Luong Ag sinh ra sau dién phan :
0,432
n,, = 08 =0,004 (mol)

= NagNo, (dién phin) = 0,004 mol

Luong NaCl tham gia (2) :

0.4.25
Mool = 1000

= (0,01 (mol)

Lugng AgNO; tham gia (2) :
NAgNO; = Nxacr = 0.01 (mol)

Khoi lugng AgNO; ¢6 trong dung dich ban dau :
m peNO, = 170.00,004 +0,01) = 2,38 (g)
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5.56. a) Khoi lugng Ag thu duoc sau dién phan :

5.57.
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108.0,402.4.60.60 6.48
- : = 6.48 (2), tng v6in,. = ——> =0.06 (mol
96500.1 (8), g volnag = T (o1%)

b) Nong do mol cdc chdt sau dién phén :
e Luong AgNO; ¢6 trong dung dich trude dién phan :

0,4.200
1000

nﬁgNDR = = 0,[}3 {mﬂl)

e Phuong trinh hod hoc cua su dién phén :

4AgNO; + 2H,0 —2 5 4A0 + O, + 4HNO;
Taco: npgno, =Nag = NHNO, = 0,06 mol
S6 mol AgNO; con du sau dién phén :

NAgNO, = 0,08 — 0,06 = 0,02 (mol)

e Nong do mol cdic chit trong dung dich sau dién phén :

1000.0,02
CmM (AgNO;) = =om 0,1(M)
1000.0,06
CMm (HNO;) = T 0,3 (M)

a) Cdc phan tmg hod hoc xay ra trong qud trinh dién phan :

e O catot xay ra sy khir cdc jon Cd** : Cd** + 2e — Cd

o 0 anot xay ra su oxi hod cdc phan tir H,O, giai phéng khi O, :
2H,0 - 4H" + 0, + 4e

¢ Phuong trinh hoa hoc cua su dién phan :
2CdSO, + 2H,0 —%5 2Cd + 0, + 2H,S0,

b) Khoi luong kim loai Cd diéu ché duoc :

112,5.25.10°.12.3 600

3
— 629.5.10° (2) = 629.5 k
2.96500 &) 5

My =



5.58.

¢) Thé tich khi oxi thu duoc & anot :
» L) I
Theo phuong trinh hod hoc cua su dién phin : ny_ = = Neyg

Thé tich khi oxi thu duoc ¢ anot :

_22,4.629,5.10°
05 253

= 62.67.10° (1it) = 62.67 m’

a) Cac phan tmg xay ra ¢ cic dién cuc :

: ) A— 2+ 2+ <

O catot xay ra su khur céc ion Cu™ : Cu™ +2e —Cu

O anot xdy ra su oxi hod cdc phan tir nudc : 2H,0 — 4H" + O, +4de

64.0,16.3600
96 500.2

b) Khoi luong Cu diéu ché dugc : m, = 0,19 (g)

¢) S6 mol cic ion ¢6 trong dung dich trude khi dién phan :
Trong 100 ml dung dich c6 0,05 mol CuSOy, ta ¢6 :

N2+ = Ngp2- =NCyso, = 0,05 mol

d) Nong do mol cua cdc ion sau dién phén :
Phuong trinh hod hoc dién phan dung dich CuSO, :
2CuS0, + 2H,0 —%— 2Cu + 0, + 2H,50,

Taco:

0,19
NCuSO, (dién phan) = MH,S0, = MCu = 'a' =0,003 (mol)

S6 mol CuSO, du sau dién phan : 0,05 — 0,003 = 0,047 (mol)

Tir nhitng két qua trén, ta tinh duoc nong dé mol cua cdc ion trong dung dich
1000.0, 006

diénphan: Cy(H ) =—————— = 0,06 (M
1€n pha Mm(H ) 100 (M)
Cp(Cu?h)y= 1000.0.087 _ .49 (M)
100
_1000.(0,047 +0,003
ARG g L L ) 0,5 (M)

100
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